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Riditelny paddk

Vynélez se tykd Fiditelného paddku kruhového nebo &tvercového tvaru paddkového vrch-
1{ku, u n&ho¥ padékovy vrchlik se sk14dd z radidln® probihejicich pési a je na pravé a
levé strand, vzhledem k postaveni paradutisty, opatfen nejméné jednim ¥idicim dstrojim.

Tekovito padék mife byt bdhem poklesu k zemi ve vzduchu pFeveden z neiiditelného po-
klesu ve vodorovném pohybu do Fiditelného klesavého pohybu s vlastnim vodorovnym pohybem.

Podle riznfch Gdeld pousit{ moderni paddkové techniky je nutno, aby soustava paddkd
a zdté%e po vysazeni z letadla nejdfive klegala ne?iditelnd & bez vlasiniho vodorovného
posuvného pohybu, jen p&sobenim vlastni véhy a vétru, zatimco v blizkosti zemé je tieba
pro vyhnuti se p¥ekd¥kém a pro dosaZeni vhodného mista piistdni dosdhnout vodorovné po-~
hyblivostli této soustavy a jeji Fiditelnosti.

Jsou znédme réznd Yeleni, kterymi se splnuje dany tUkol. Napi#iklad se pouZivé konvend-
nich ¥id{cich v§Pezd v paddkovém viku, které se pFed zabalenim paddku réznymi vhodnymi
zplsoby ﬁzavfou a v potPebném okampiku se zvlddtnimi dstrojimi vytdhnou.

Podle daldiho Yedeni se pouZije dvoustrannd soumdrnd plsobiciho Fidiciho dstroji,
které pFl jednostranném pisobeni na paddkovy vrchlik umoZni rovndZ horizontdlni pohyb.

Déle jsou znéma Pe¥eni, podle nich¥ se vzddlenost mezi okrajem zdkladny padékového
vrohliku a z4t8%{ v potPebném okamiiku zmdni, takie se zméni i dhel nastaveni paddkového

~vrchliku a tim se dosdhne horizontdlniho pohybu.
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Uvedend YeSeni maji vsak rizné nedostatky., Z3dsti vedou k Sasovym ztrdtém p¥i p¥i-
pravé paddku pro nasazeni a ddle jsou i nebezpedné tim, %e vyta¥eni uzav¥endho konvendniho
¥idiciho vy¥ezu miZe b¥t z nepPedpoklédatelného dlivodu znemo¥n¥no., Pak mife nastat nesou-
mérnost v paddkového vrchliku, cof vede k otddivému pohybu, tek¥e se nedosdhne urdeného
mista pPisténi nebo se z4t8% p¥i pristdni podkoddi,

Refeni s dvoustrannd soumdrnd pusobicim ¥idicim dstrojim je technologicky velmi né-
kladné a z hlediska aerodynamiky neni podle soudasnych poZadavkl dostatednd QSinné.

Zména Ghlu nastaveni padékového vrchliku v rozevieném stavu ve vzduchu vyZaduje vel=-
kou silu a umo¥nuje navic jen nepPesné ¥izeni a manévrovini.

V¥Se uvedené nevyhody odstranuje #iditelny paddk kruhového nebo Stvercového tvaru
padékového vrchliku, u kterého se paddkovy vrchlik skléddé z radidln¥ probihajicich pést

~

a Je na pravé a levé strand, vzhledem k postaveni paraButisty, opatien nejméns jednim
¥idicim dstrojim, podle vyndlezu, jehof podstate spodivd v tom, e Hidfci dstroji je tvo-
Yeno ¥idicim pdsem, ktery mé mezi vrcholem a okrajem zékledny paddkového vrchlfku ¥idfef
plochu, u rozevieného paddku vyklenutou nad plochu padédkového vrchliku, pFilem¥ jejf délka
je v8t81 ne¥ délka oblouku odpovidajiciho Useku pdsu paddkového vrehliku, piiSem? pPedni
okraj ¥idici plochy je p¥esné stejn¥ dlouhy jako zadni okraj #idici plochy a oba tyto
okraje jsou odd&leny od padékového vrehliku a jsou opatieny ¥id{icimi Zntrami, vedoucimi

k #idicim rukojetim.

DalSim znakem vyndlezu je, Ze na #{dicich strandch paddkového vrehliku Jeou ¥idici
Sniry vSech phednich okrajd ¥#idicich ploch uchyceny ne pifednich ¥#idicich rukojetich, za-
timco ¥fdici ¥néry vdech zadnich okraJji ¥idicich ploch jsou uchyceny na zadnich ¥{fdfefich
rukojetich, '

Vyndlez mé oproti dosavadnim ¥eBenim vy88{ uSinek, spodivajfci v tom, %e se dosdhne
Jednoduchého a spolehlivého opat¥eni, kterd umo¥ni pFevést rozevieny paddk ve vzduchu z
obvyklého pohledu do ¥iditelného klesavého pohybu obsahujiciho vlastni vodorovny pohybe
Dalsi vyhodou je, %e paraButiste mi¥e podle pot¥eby na ka¥dé strand padékového vrochliku
soudasnd zatahovat vSechny p¥edni nebo vdechny zadni okraje ¥{dicfch ploch,

P¥iklad provedeni Fiditelného paddku podle vyndlezu Je zndzornén ne p¥ipojeném
vykresu.

Paddkovy vrchlik 1 se sklddd z obvyklych pési 2. Ddle obsehuje ¥Fidfef pés 3, ktery
v urdité vzddlenosti mezi vrcholem 4 a okrajem 5 zdkledny paddkového vrchliku 1 méd Fdaded
plochu 6. Ridfci plocha 6 mé vEt3i délku, nei je délka oblouku odpovidajiciho dseku 7
obvyklého pdsu 2. Tim se #{atel plocha 6 v rozevieném stavu paddku vyklene nad obvyklou
plochou vrchliku 1.

Predni okraj 8 a zadni okraj 9 ¥fdici plochy 6 jsou stejnd dlouhé a oba tyto okraje
nejsou s vrchlikem 1 paddku spojeny, takie na predni a zadni strand ¥{fdicd plochy 6 jsmou
vytvofeny dva stejné velké vystupni otvory 10 pro vzduch, kterym miZe proudit vzduch =z
padékového vrohliku 1, vypluéného za pddu vzduchem. Na p¥ednim okraji 8 & na zadnim okraji
9 #idici plochy 6 jsou upevmény ¥idici ¥ndry 11, 12, vedouci viEdy k Jedné pPednfi #fdicf
rukojetl 13 a k jedné zadni ¥idici rukojeti 14 na levé gtrand paradutisty. Paradutista mé
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tekto moZnost podle potieby zatahovat bud p¥edni okraj 8, nebo zadni okraj 9 #idiei plochy
6 na levé strand paddkového vrchliku 1.

Stejnym zplsobem Je také na pravé strand paddkového vrchliku 1 uspoPdddn ¥idici pds
g #idici plochou, jeji¥ pPedni a zadni okraje jsou ¥idicimi 3ntrami spojeny vidy s pFedni
a zadni ¥idici rukojeti 15, 16 ne pravé strand paradutisty. Pro prehlednost je v3ak ridici
detroji na prevé strand padékového vrchliku 1 z vykresu vypuSténo. Ridici rukojeti mohou
byt zndmym zplisobem upevndny na koncich popruhové soustavy, coZ neni na vykrese rovn&%
ZNAazornéno.

PouZitim popsaného Pidiciho Ustroji se dosdhne mnoha vyhod.

Ridici pds 3 podle vyndlezu s ¥idici plochou 6 je moZfno technologicky jednoduSe vy-
rébét. Pro zhotoveni tohoto ¥idiciho pdsu 3 je t¥eba jen nepatrnd vice materidlu neZ pro
zhotoveni obvyklého pdsu 2 paddkového vrchliku 1.

Ndrazové zatifeni, vznikajici p#i rozvinuti paddkového vrchliku, nemd Zddny silovy
G¥inek na ¥fdici 8ntry, protofe tyto sily jsou zachyceny uvnit¥ ¥idicfho pdsu 3. Ridied
sndry mohou byt proto zhotoveny z lenkého a tenkého materidlu.

Po naplnéni paddkového vrchliku vzduchem proudi na kaZdém z obou stejné velkych vzdu-
chovych vystupnich otvord 10 na p¥edni a zadni strang ¥idici plochy § stejné velké mnoi-
stvi vzduchu, tek%e nevznikd Z4dnd vyslednd sila, kterd by pisobila na vrchlik, takZe
paddk pPechdzi do poklesu bez vzniku posuvného pohybu.

P¥1 jednostranném zataZeni predniho nebo zadniho okraje jedné ¥fdici plochy § dochdzi
k velmi G&inné zménd prouddni vzduchu vystupujiciho z naplnéného paddkovéhno vrchliku 1,
tak¥e ne tento padékovy vrchlik 1 plsobi silny #idici ddinek.

Phsobeni na $ty¥i $idici rukojeti 13, 14, 15, 16 mife paraSutista vyvolat mnohostranné
$idici Gdinky na paddkovy vrchlik, NapPiklad zataZenim ¥idici rukojeti 14, 15 se vyvold
rychlé otddeni vrchliku doleva bez vzniku vodorovmného pohybu, zatimco zataZeni ¥idicich
rukojeti 13, 15 vyvold vodorovny posuvny pohyb dop¥adu & zataZeni Pidicich rukojeti 14 a
16 vyvold vodorovny posuvny pohydb dozadu.

Jestlife se Fidici rukojetl p¥i tom vytahuji nestejné daleko, vyvold se p¥ri tom jesté
otd8eni paddkového vrchliku.

Jestlite se pPednf ¥fdic{ rukojeti 13, 15 upevni zndmymi prost¥edky, po jejich vyta-
fenf o urdity dsek, nap¥iklad zavédenim do zvldStnich na vhodném mistd upravenyeh dstroji,
pedédk se méni svou funkei ne kluzny paddk znémého druhu, ktery md trvely vlastni posuv
e mi¥e bft Hizen zadnimi Fidicimi rukojeimi 14, 16 obvyklym zpisobem, takie se umo¥ni

pfesné piigtdni ne cil.
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PREDMET VYNLKLEZU

Riditelny padék kruhového nebo &tvercového tvaru paddkového vrchliku, u kterého se
paddkovy vrchlik sklddd z radiélné probihajicich pdsi & je na pravé a levé strans,
vzhledem k postaveni paraSutisty, opatfen nejméné jednim #{dicim dstrojim, vyznsleny
tim, Ze Fidici dstrojf je tvoreno #idicim pdsem (3), ktery md mezi vrcholem (4) e
okrajem (5) zékladny paddkového vrechliku (1) ¥F{fdiei plochu (6), u rozevieného paddku
vyklenutou nad plochu paddkového vrchliku (1), pridemZ jeji délke je vEt3i nef délka
oblouku odpovidajiciho tseku (7) pdsu (2) paddkového vrchliku (1), pridemZ predni
okraj (8) ¥idieci plochy (6) je pFesnd stejnd dlouhy Jako zadni okraj (9) ¥idici
plochy (6) a oba tyto okraje (8, 9) jsou oddéleny od paddkového vrchliku (1) a jsou
opat¥eny ¥{dicimi #ntrami (11, 12) vedoucimi k #fdicim rukojetim (13, 14),

Riditelny peddk podle bodu 1, vyznaleny tim, Ze na ¥{dicich strandch paddkového
vrehliku (1) jsou #idici Zntry (11) vdech prednich okrajd (8) ¥fdieich ploch (6)
uchyceny na prednich ¥fdicich rukojetich (13, 15), zatimco $idici ¥niry (12) vdech
zadnich okrajl ¥idicich ploch (6) jsou uchyceny na zadnich ¥#idicich rukojetich
(14, 16).

1 vykres



197 422




	BIBLIOGRAPHY
	CLAIMS
	DRAWINGS

